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Patriarhul României: Numai purtând crucea 
împreună cu Hristos se ajunge la speranță
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Numai purtând crucea împreună cu Hristos se ajunge la speranță. Când este 
purtată fără ajutorul Său, poate conduce pe om la deznădejde. De aceea, unii 
oameni care au suferit mult pentru că nu s-au spovedit și nu a avut cine să-i ajute 
să se roage mai mult și-au pus capăt zilelor”, a spus în Duminica Sfintei Cruci 
Patriarhul României.

„Cei care însă s-au apropiat mai mult de Dumnezeu prin suferință, au transformat 
suferința în biruință. Unindu-se cu Hristos cel răstignit și înviat, au primit putere de 
la El ca să treacă peste încercare, dar și arvuna bucuriei vieții veșnice”, a spus 
Preafericirea Sa la finalul Sfintei Liturghii, în Paraclisul istoric „Sf. M. Mc. Gheorghe” 
din Reședința Patriarhală.

În acest sens, Patriarhul Daniel a amintit cuvintele Sfântului Apostol Pavel: „Toate 
le pot cu Hristos care mă întărește” (Filipeni 4:13) și pe cele ale Mântuitorului: 
„Fără Mine nu puteți face nimic” (Ioan 15:5) – „Adică nimic bun”, a completat 
Părintele Patriarh.

„Necazul sau suferința îl poate apropia ori îndepărta pe om de Dumnezeu. De 
aceea, Evanghelia de astăzi ne îndeamnă să luăm crucea vieții noastre, să o 
purtăm venind cu ea la Hristos și, cu ajutorul Lui, să facem din cruce scară către 
înviere, scară spre unirea cu Dumnezeu – Izvorul vieții și al bucuriei veșnice”.

De asemenea, Patriarhul Daniel a subliniat și un alt sens duhovnicesc profund al 
crucii: „răstignirea sau poziționarea omului între o dorință sfântă și o neîmplinire 
tristă, între un ideal frumos și un eșec dureros”. Preafericirea Sa a ilustrat acest 
aspect tot prin cuvintele Sfântului Pavel: „Nu fac binele pe care-l voiesc, ci răul pe 
care nu-l voiesc, pe acela îl săvârșesc” (Romani 7:19).

„Deci aceasta este crucea din viața duhovnicească a celor care luptă cu patimile 
egoiste și neputințele din firea omenească înclinată spre păcat: Adesea, creștinul 
își propune o înnoire duhovnicească, un început bun, un ideal înalt, dar constată cu 
regret că nu-l poate împlini. Totuși, când cerem ajutorul lui Dumnezeu, atunci 



începem să ajungem la concluzia Sfântului Pavel: «Toate le pot întru Hristos, Cel ce 
mă întărește»”, a subliniat Preafericirea Sa.

Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a precizat apoi și explicațiile Părintelui Dumitru 
Stăniloae și a spus că „purtarea crucii înseamnă nu doar asumarea unei suferințe, 
ci și o luptă duhovnicească pentru a birui păcatul, pentru a nu împlini voia proprie 
egoistă, ci voia lui Hristos și a cultiva virtuțile sau sfințenia în viața noastră”.

„Evanghelia de astăzi ne arată că Sfânta Cruce este îndreptată spre Înviere și 
Crucea nu este doar semnul suferinței, ci este și semnul biruinței. În sinaxarul 
acestei duminici se spune că Sfinții Părinți au rânduit ca această duminică să fie o 
încurajare pentru credincioșii care au postit până acum și să li se arate Crucea de 
viață făcătoare a lui Hristos pentru a-i întări în urcușul lor spre Sfintele Paști”

„Biserica a hotărât ca după cum în mijlocul raiului se afla Pomul vieții, în mijlocul 
Postului să fie rânduită sărbătoarea Sfintei Cruci, celei de viață făcătoare, care 
reprezintă pe Hristos și Sfânta Euharistie, jertfa și învierea Sa”, a mai spus 
Patriarhul României.
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